



ПРИОЗЕРСКИЙ

№ 26/670

26 июня 2020 года

Вестник

КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ПОСЕТИЛ ВОЕННЫЙ ПАРАД ПО СЛУЧАЮ 75-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ



Глава государства Касым-Жомарт Токаев посетил военный парад в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне на Красной площади в Москве, а также принял участие в церемонии возложения венков к могиле Неизвестного солдата, сообщает Kazpravda.kz со ссылкой на пресс-службу Президента РК.

На уровне глав государств и правительств, наряду с Касым-Жомартом Токаевым и инициатором торжественного мероприятия – Президентом России Владимиром Путиным, юбилейный парад также посетили

Игорь Додон, Президент Сербии Александр Вучич, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев, член Президиума Боснии и Герцеговины от Сербов Милорад Додик, а также руководители ряда международных организаций.

В юбилейном параде приняло участие более 13 тысяч военнослужащих, 216 единиц военной техники, 75 единиц различного типа боевых летательных аппаратов.

По Красной площади парадным маршем прошли 53 пеших



представлявших вооружённые силы стран СНГ и других иностранных государств.

От Республики Казахстан участие в параде приняли 55 военнослужащих воинских частей

десантно-штурмовых войск.

Источник: www.kazpravda.kz

24 июня 2020 года.

г.Москва.



Президент Беларуси Александр Лукашенко, Президент Молдовы

колонны. Торжественным строем промаршировали 13 расчётов,



РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ

«ЖҰБАН ОҚУЛАРЫ» ҚАЛАЛЫҚ ОНЛАЙН БАЙҚАУЫ ӨТТІ

2020 жылғы 15 маусымда Приозерск қаласының ішкі саясат, мәдениет және тілдерді дамыту бөлімінің ұйымдастыруымен Жұбан Молдағалиевтің 100 жылдығына орай «Жұбан оқулары» қалалық онлайн байқауы өтті.



Байқаудың мақсаты - мемлекеттік тілдің қолданылу аясын кеңейту; тіл мәдениетін көтеру; көркем әдебиетті насихаттауды жандандыру және талантты жастарды анықтау.

Байқау тапсырмаларына сәйкес, үміткерлер Жұбан Молдағалиевтің шығармасынан 1 өлеңді және еркін тақырыпта 1 өлеңді жатқа оқыды.

Үміткерлер өздерінің әлеуметтік желідегі инстаграмм парақшаларына шығармаларды жатқа оқыған видеоларын жүктеп, әлеуметтік желідегі priozersk_til инстаграмм парақшаларын белгілеп көрсетіп өтті.

Әділқазылар алқасы байқау қатысушыларының жеңімпаздарын лайк және пікір саны арқылы анықтады.

Байқау қорытындысына сәйкес бірінші жүлделі орынды **Бессенова Ансат Кенжабаевна** қанжығалады. Ал екінші орынды **Орынбасар Жәмилә** еншілесі, үшінші орынды **Тауғанова Алуа** мен **Сабитова Айғаным** иеленді.

Байқау жеңімпаздары қалалық ішкі саясат, мәдениет және тілдерді дамыту бөлімінің Құрмет грамоталарымен, алғыс хаттармен және ескерткіш сыйлықтарымен марапатталды.

Тұльчикова А.Э.,
«Приозерск қаласының ішкі саясат, мәдениет және тілдерді дамыту бөлімі»
ММ

РУХАНИ ЖАҢҒЫРУ

ҚАЛАМЫЗДА «ҮЗДІК БАТАГӨЙ» ОНЛАЙН-БАЙҚАУЫ ӨТТІ

Бага, бата беру — адал ниет, жақсы тілек білдірудің ұлттық дәстүрі. Дастарқан басында, түрлі жиын-тойларда, т.б. адам өмірінде кездесер ірілі-ұсақты қуаныштар кезінде той, қуаныш иесіне арнап қол жайып, бата береді. Сондай-ақ, қиын сапар, алыс жолға аттанған азаматына ақ жол тілейтін халқымыздың ежелден келе жатқан, кең таралған дәстүрлерінің бірі. Бата беретіндер, көбіне, көпті көрген ақсақалдар мен кемелдер де дуалы ауызды билер болып келеді. Бата қысылғанда — қуат, қиналғанда — медет беріп, әрбір іс-әрекетіне даңғыл жол ашып, бәле-жаладан қорғайды деп есептелген. Бата көзі тірілерге ғана емес, аруақтарға да жасалған. Батасыз, тілексіз өмір болмайды. «Батамен ер көгереді, жаңбырмен жер көгереді» деп халқымыз текке айтпаған.

Ата-бабаларымыздан қалған бай мұрамыз, қол жайып бата сұрағанға бақ тілейтін мәні мен маңызы зор, сөзі үміт сыйлайтын бата беру дәстүрін қайта жаңғырту, жас ұрпақты иманды, мейірімді, зерделі, тәрбиелі болып өсуге баулу, қала тұрғындарының мәдени шараларға белсене қатысуына мүмкіндік жасау мақсатында «Рухани жаңғыру» бағдарламасы аясында қалалық «Үздік батагөй» онлайн-байқауы маусым айының 13-22 күндері аралығында ұйымдастырылды. Байқауға 5 ақсақалдарымыз қатысып, ережеге сәйкес кітапханамыздың facebook және Instagram әлеуметтік желілерінде ең көп дауыс жинаған 70 жастағы Сәрсенбаев Әбдірайым атамыз жас



жұбайларға арнап өзі шығарған батасымен жеңіске жетті. Барлық қатысушы аталарымыз алғыс хаттармен марапатталып, кітапхана атынан сыйлықтары табысталды.

Бата беру дәстүрінің тәлімдік, тәрбиелік маңызын және бата берудің түрлерін, шеберлігін арттыратын, ұлттық құндылықтарымызды дәріптейтін осындай сайыстар керек-ақ. Қарты бар елдің - қазынасы бар. Қарттарымыз аман, еліміз тыныш болсын!

«Приозерск қалалық кітапханасы»КММ



РЕЛИГИОЗНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ ЗА РУБЕЖОМ НЕОБХОДИМО РЕГУЛИРОВАТЬ ЗАКОНОМ



Говоря о теологическом образовании за границей, директор Центра прикладных исследований религии «Мысль», теолог Аскар Сабдин советует молодым казахстанцам учиться только в тех учебных заведениях, которые рекомендованы ДУМК. Это, по его мнению, обезопасит молодежь от негативного влияния деструктивных псевдорелигиозных течений. Также в интервью Zakon.kz он заявил, что вопрос образовательного процесса за границей должен получить законодательное регулирование.

Раньше в Казахстане не было теологических учебных заведений, поэтому многие молодые люди в поисках религиозных знаний выезжали за рубеж. В этом были как плюсы, так и минусы, ведь времена меняются и то, что когда-то было необходимо, может давать негативные последствия в настоящем.

- Что вы имеете в виду?

Во-первых, получать религиозные знания за рубежом и стать настоящим служителем религии, который бы правильно наставлял верующих, правильно влиял на их мировоззрение, мораль, нравственные ценности – задача не из легких. Граждане, имеющие заграничные дипломы, обучались в другой культуре, в другой языковой среде, поэтому не всегда могут адекватно решать проблемы верующих в своей стране.

Во-вторых, процесс получения религиозного образования за рубежом у нас пока не регулируется на законодательном уровне, что также создает определенные сложности. Где гарантия, что духовные ценности в зарубежном религиозном образовании совпадают с нашими казахстанскими и не несут деструктивный радикальный характер? Между тем, многие эксперты склонны считать, что религиозное обучение за границей представляет угрозу радикального веяния в наше общество.

В-третьих, некоторые казахстанские студенты, обучающиеся в странах Ближнего Востока, прибегают к крайне негативной практике телефонных и скайп-фетв, когда им, допустим, звонят верующие из Казахстана и спрашивают какие-нибудь фетвы, и они бездумно выдают их в онлайн режиме. И не только мнения и фетвы ученых той страны, где они учатся, но и других стран. При этом опираются лишь на ту информацию, которую имеют, а она не всегда может быть точной, достоверной. По поводу безответственного распространения фетв говорил еще мусульманский богослов Ибн Каййим аль-Джаузидий «Это чистый фикх и кто дает фетвы людям, опираясь лишь на переданное в книгах, не учитывая различия в обычаях, традициях, времени, месте, положении, то воистину он сам

заблудился и ввел в заблуждение других. ...Такой невежественный муфтий наносит большой вред религии людей... Воистину фетва различается в зависимости от времени, места, традиций и положений...».

- Что такое фетва?

Фетва – это разъяснение муфтием или группой знатоков шариата какого-либо вопроса, или ситуации по официальному коллективному запросу или по частной просьбе. Одни ученые считают, что фетвы могут меняться в зависимости от обстоятельств, обычаев, традиций, другие говорят, что меняться они могут и по другим причинам. Например, имам Абу Ханиф, исламский богослов, факих, основатель ханафитского мазхаба, которого придерживаются казахстанские мусульмане, издавал фетвы, учитывая обстоятельства и нужды людей. Так, в начале принятия ислама персами, он издал фетву, допускающую чтение Корана во время намаза на персидском языке, но потом, учитывая введение в практику новшеств, позволяющих читать намаз на языке Корана, запретил это.

К сожалению, тиражируемые студентами зарубежных теологических вузов фетвы ученых других стран и регионов не всегда учитывают наши казахстанские реалии, обстоятельства, духовные традиции, обычаи, нужды общества, поэтому могут иметь негативные последствия. Как-то Галым Шойкин говорил, что именно такие студенты являются главными распространителями тех или иных нетрадиционных для Казахстана религиозных идей и я с ним согласен. Поэтому мы должны минимизировать, упреждать возникновение подобных ситуаций, в противном случае это может привести к расколу и смуте среди местных общин.

Например, те же салафиты на самой ранней стадии были более монолитны, дружны. Но потом в их рядах по причине вот таких вот студентов произошел раскол на джихадистов и тафристов, с одной стороны, и мадхалитов и политически мотивированных криптосалафитов, с другой. В последующем уже эти группы начали делиться между собой опять же по призыву талибуль-ильмов. Появились хаддаиты, александрийцы-партийщики, ихья турасисты и так далее. Этот непрекращающийся раскол и смута являются ближневосточными болезнями, которые завозятся к нам студентами с неустойчивым мировоззрением, слабо подготовленными, не обладающими глубокими религиозными знаниями.

Нам нежелательны фетвы и со стороны ученых других стран, поскольку они не владеют в полной мере информацией о происходящих в нашем обществе процессах.

- Вы упомянули талибуль-ильмов. Кто они такие?

Это люди, изучающие религию ислам, получающие шариатские знания. В нашем случае это студенты, обучающиеся в зарубежных теологических вузах. Как я уже сказал, бывают случаи, когда они дистанционно пытаются навязать какие-то фетвы своим землякам и эти фетвы могут стать причиной проблем, разногласий и смуты среди верующих общин, поскольку они не адаптированы к нашему обществу, не учитывают наш менталитет, а порой даже служат радикальным призывом к экстре-

мизму и терроризму. Помните теракт в Актобе в прошлом году? Так вот, одной из его причин была фетва Ахмада Мединского о необходимости убийства неверующих в странах проживания, то есть по месту жительства.

Одними из представителей талибуль-ильмов являются, например, Абдухалил Абдулжаббаров, которого после длительного заключения под стражей по подозрению в экстремизме выслали со своей территории Королевство Саудовской Аравии или, как говорят молодые люди, «страна Таухида», и его сокамерник, мадхалитский проповедник Абдуррахим Башпаев, находящийся в данное время под следствием. Абдухалил Абдулжаббаров, он же «шейх Халил» – гражданин Казахстана, был депортирован в феврале этого года, обвиняется в распространении тафризма в нашей стране и несет прямую ответственность за проявление у нас этой экстремистской идеологии, включая теракты последних лет.

Как видим, вопрос защиты нашего духовного суверенитета остается острым и одной из угроз в этом плане является выезд неподготовленных молодых людей за рубеж для получения религиозного образования. Происходит своего рода импорт радикальных веяний в наше общество. Помните, летом 2015 года в центре «Ансар» я вел долгую беседу с молодым человеком, который выехал получать религиозные знания в Александрию, но был завербован радикалами, затем, при попытке пересечь турецко-сирийскую границу, был задержан турецкими органами и экстрадирован в Казахстан по месту прописки в городе Актобе.

В целом за последние несколько лет в Казахстан в рамках борьбы с экстремизмом и терроризмом вернули сотни обучающихся за рубежом студентов.

- Почему молодежь не хочет учиться в Казахстане, может, условий нет?

Я бы так не сказал. Напротив, в нашей стране сейчас созданы все условия для получения хорошего религиозного образования, начиная от медресе и заканчивая докторантурой, и что немаловажно, в профессорско-преподавательский состав входят не только отечественные ученые-богословы, но и зарубежные. К примеру, в Алматы в египетском университете исламской культуры «Нур-Мубарак» преподают в том числе арабские ученые, доктора таких исламских наук как тафсир, акида, фикх, хадис, да'уат и так далее. В городе Туркестане в международном казахско-турецком университете имени Ходжа Ахмеда Ясави также дают знания зарубежные богословы. Наше государство выделяет более 200 грантов для обучения исламоведов-магистрантов и докторантов. В прошлом месяце во время визита в Казахстан председатель Высшего Конституционного суда Египта Абдельвахаб Абдельразек вручил свидетельства докторам университета «Нур-Мубарак», которые на высоком уровне защитили свои диссертации по тафсиру и фикху на арабском языке.

Конечно, выступая перед верующими, мы прививаем им уважение к авторитетным ученым-богословам независимо от их мазхабности и места проживания. Но это не значит, что нам нужно беспрекословно следовать транслируемым фетвам и директивам из Египта, Аравии, Турции, Пакистана, Индии, России, Америки или

Религия и государство

Европы. При всем уважении к авторитету ученых с мировым именем, их фетвы и заключения действительны в их обществах и регионах. В нашем случае призыв должен осуществляться в рамках хадиса одного из сподвижников Пророка Муаза ибн Джабала, который предписывает учитывать реалии общества. Мы молодые, но мы растем и развиваемся, и то, что у нас легально преподают арабские, турецкие и другие ученые, доктора исламских наук, свидетельствует об открытости нашего общества исламским знаниям.

- Что, по-вашему, необходимо сделать, чтобы наша молодежь могла без проблем выезжать на учебу в зарубежные теологические вузы?

Учитывая ситуацию в странах Ближнего Востока, хотелось бы рекомендовать молодым людям, желающим получить религиозные знания за рубежом, исчерпать сначала те возможности, которые дает Казахстан, а уж потом думать об учебе за границей. Я встречался с выдворенными из Саудовской Аравии и Египта студентами, которые за 2-3 года обучения не смогли освоить даже грамматику арабского языка. Думаю, религиозное образование также можно продолжить за рубежом, если человек уже получил начальное религиозное образование в Казахстане, как это было, например, до революции 1917 года, когда такие казахские просветители как теолог Науан Хазрет, философ-мыслитель Шакарим и другие после обучения у себя на родине направлялись для дальнейшей учебы в Багдад. В таком случае молодые люди будут менее уязвимы и не попадут под влияние чуждых идеологий и радикальных деструктивных течений.

Ну и самое главное, вопрос образовательного процесса за рубежом должен получить законодательное регулирование, ведь речь идет о защите нашей молодежи от влияния внешних псевдорелигиозных сил. Ни для кого не секрет, что в сети всевозможных деструктивных течений попадают в первую очередь молодые ребята с низкой религиозной грамотностью, не имеющие высококвалифицированных духовных наставников, а потому очень уязвимые, беззащитные, ими легко манипулировать, их легко завербовать. Поэтому вызывает одобрение позиция казахстанского духовенства, чтобы молодые казахстанцы получали религиозное образование только в тех зарубежных вузах, которые рекомендует ДУМК, это обезопасит их от негативного влияния извне.

Отрадно, что ДУМК разработало и приняло Концепцию развития религиозного образования, которая рассчитана на несколько лет, с 2016 по 2020 годы, и направлена на создание стабильной религиозно-образовательной системы, единого исламского учебного комплекса и выработку иммунитета против идеологии и действий деструктивных течений. Насколько известно, сейчас идет большая работа над реализацией первой части концепции, в том числе внедряется новая национальная модель религиозного образования и формируется соответствующая законодательная база. Безусловно, это поможет обеспечить наши мечети и медресе образованными, высококвалифицированными кадрами и в целом повысить качество религиозного образования.

Торгын Нурсентова

По заказу ГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития языков города Приозерск»

COVID-2019

Проректор медицинского университета Караганды, доктор медицинских наук, профессор Бахыт Кошерова награждена медалью «Халық алғысы». Награду от имени Президента страны вручили в Министерстве здравоохранения в Нур-Султане, передает корреспондент МИА «Казинформ».

Указом Президента РК за вклад в борьбу с пандемией коронавирусной инфекции отмечены 29 сотрудников

ЗА РАЗРАБОТКУ ПРОТОКОЛА ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ КОРОНАВИРУСА НАГРАДИЛИ КАРАГАНДИНСКОГО УЧЕНОГО

организаций Министерства здравоохранения. Имена награжденных озвучила ответственный секретарь Минздрава Ботагоз Жакселекова.

«В условиях нового витка роста заболеваемости коронавирусной инфекцией, когда система здравоохранения испытывает колоссальные нагрузки, глубокий

поклон вам, уважаемые коллеги, за ваш стойкий и героический каждодневный труд», - сказала вице-министр Лязат Актаева.

Карагандинка Бахыт Кошерова возглавила группу разработчиков протокола диагностики и лечения коронавирусной инфекции. В команду вошли специалисты

разного профиля: инфекционисты, пульмонологи, клинические фармакологи, анестезиологи-реаниматологи. Клинический протокол создавался на основе исследований, проведенных во всем мире, и в соответствии с международными стандартами. Методики оценили китайские эксперты.

Источник: <http://ekaraganda.kz>



ГРАНТЫ И ЛЬГОТНОЕ КРЕДИТОВАНИЕ ПОМОГУТ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ УКРЕПИТЬ ПОЗИЦИИ



Вопросам экологии бизнес-климата в нашей стране уделяется особое внимание как со стороны Президента, так и непосредственно представителями власти на местах. Активизированы меры поддержки, вводятся моратории на проверки, проводятся мероприятия по повышению финансовой грамотности предпринимателей и их информированности о нововведениях в законодательном поле страны.

Несмотря на то, что в городе отмечено незначительное снижение субъектов предпринимательства, 713 против 841, зарегистрированного в прошлом году, скорейшему оздоровлению этой сферы способствуют различные государственные программы.

- После того, как в стране ввели режим

ЧП и усилили карантинные меры, у нас было зафиксировано затишье в торговом секторе и сфере услуг, - рассказывает руководитель отдела предпринимательства Ахан Жусипов.

- Также временно приостановили свою деятельность мелкие производственные фирмы. Однако в связи с наступлением ремонтно-строительного сезона и выделения беспрецедентных сумм на реализацию программы «Развития продуктивной занятости и массового предпринимательства «Енбек» на 2017-2021 годы», эта часть микро-бизнеса потихоньку возрождается.

В планах поддержать и два проекта на 35 миллионов тенге по программе «Экономика простых вещей». Один из них - открытие кондитерской и кулинарии, другой - общественной бани.

Уже профинансирован проект по «Дорожной карте бизнеса-2025». На пополнение оборотного капитала выделено больше 100 миллионов тенге.

Также, в рамках единой программы поддержки и развития бизнеса, предусмотрены гранты в размере до трех миллионов тенге. Претендовать на такую сумму смогут только те, кто способен защитить перед комиссией инновационную бизнес-идею.

По словам руководителя отдела предпринимательства Приозерска, определенные успехи есть и среди тех, кто решил воспользоваться мерами содействия в рамках реализации «Развития продуктивной занятости и массового предпринимательства «Енбек» на 2017-2021 годы». В августе т.г. на поддержку восьми проектов будут направлены 39,5 миллиона тенге. А

тот, кто планируют открыть свое дело, может рассчитывать и на грант в размере 200 МРП, выдаваемый на безвозвратной и безвозмездной основе.

В текущем году эта сумма составляет 530,2 тысячи тенге, на данный момент одобрено 10 проектов на общую сумму 5,302 млн.тенге. Причем право на эти деньги имеют молодые люди, ранее не получавшие подобную материальную помощь. Также шанс есть у членов многодетных и малообеспеченных семей, трудоспособных лиц с ограниченной ответственностью, мигрантов, оралманов.

Стоит отметить, что вскоре в лучших традициях пройдет церемония вручения гранта акима города. В этом году общая сумма составит порядка 4,5 миллиона тенге. Соискателям осталось только защитить свои бизнес-идеи.

-А для тех, кто готов обучиться азам ведения предпринимательской деятельности, в режиме-онлайн проводится обучение, - сказал Ахан Жусипов.

- Мы и дальше намерены создавать благоприятную среду для представителей малого и среднего бизнеса. Активное содействие в решение тех или иных проблем оказывают представители филиала Палаты предпринимателей «Ата-мекен», Ассоциации предпринимателей. Считаю, что скорейшему росту экономики поспособствуют и меры, принятые в Правительстве. Не зря же Президент РК сказал, что эффективный малый и средний бизнес - прочная основа развития города и села. Поэтому государство и впредь продолжит оказывать поддержку этому сектору.

Оздоровление бизнес-климата

Так, для предпринимателей, пострадавших во время ЧП, стартовала новая программа льготного кредитования. В Приозерск мы пригласили представителей банков второго уровня. Дело в том, что многим предпринимателям приходит отказ в кредитовании. Из-за дальнего расстояния от областного центра, почти 500 километров, кредиторы не хотят брать предлагаемое залоговое имущество. Но, хочу отметить, представители финансового сектора пошли нам навстречу и готовы дать деньги.

А чтобы Казахстан по-прежнему входил в топ-25 стран рейтинга Всемирного Банка по легкости ведения бизнеса, в стране вновь сформирован План мероприятий, включающий дополнительные меры по его поддержке.

Кроме того, до конца года не будут проводиться новые плановые налоговые проверки для субъектов всех категорий бизнеса.

Также по поручению Главы государства Касым-Жомарта Токаева, с нынешнего января сроком на три года освобождены от налогов на доходы субъекты микро- и малого бизнеса, применяющие специальные налоговые режимы. Обнулены и ставки по налогам, социальным платежам из фонда оплаты труда и по имущественному налогу.

С 12 до 8 процентов снижена ставка НДС для социально значимых продовольственных товаров. Это послабление будет актуально до первого октября.

А главное - для защиты прав предпринимателей действует презумпция добросовестности.

Светлана Сбродова
По заказу ГУ «Отдел внутренней политики, культуры и развития языков г.Приозерск»

Дарынды балаларға арналған

II «Б» сыныбынан қарым-қабілетін білімімен дәлелдеп, «Алтын белгіні» иеленген оқушылар: Алтаева Аружан, Серикбекова Меруерт, Тлеукабылова Алуа болса, олармен үзегі қағыстырып, көпші жалғастырған II «А» сынып түлектері: Бекбаева Зарина, Зейтказиева Дидар, Исабекова Амина, Қонарбай Шолпан, Оңғарбай Айжан және Тулегенова Ботагөз. Білімге деген ұмтылысын тағылым биігінен еңбекпен ұштастыра отырып, мақсат-мұраттарының бір асуын бағындырған түлектеріміз - біздің мақтанышымыз.

Адам ірілігінің бір қыры мақсат пен арман ұлылығымен өлшенбек болса, оқушыларымыздың көздеген биіктері де олардың қарым-қабілетін танытпақ. Мәселен, Тулегенова Ботагөз Орталық Азиядағы цифрлық трансформация саласындағы жетекші құзиреттілік орталығы - Aitu-Astana International Technical University-не IT менеджмент мамандығына түсуді мақсат етсе, Оңғарбай Айжанның арманы - математика мұғалімі мамандығын меңгеру үшін Алматы қаласындағы Сулеймен Демирел атындағы университетке немесе Ш.Есенов атындағы Каспий мемлекеттік технологиялар және инжиниринг университетіне түсу.

«Талаптың талмас канат» екенін

2019-2020 ОҚУ ЖЫЛЫНДА «№2 «БІЛІМ-ИННОВАЦИЯ» ЛИЦЕЙ-ИНТЕРНАТЫН» ЖАЛПЫ 43 ТҮЛЕК БІТІРСЕ, СОНЫҢ 9 «АЛТЫН БЕЛГІ», 11 ҮЗДІК ҚУӘЛІККЕ ИЕ БОЛДЫ

зердесіне түйген Зейтказиева Дидар ынта-жігерінің арқасында Назарбаев университеті медицина факультетінде білім алуға грант ұтып алды. Бекбаева Заринаның диттеген мақсаты - Aitu-Astana International Technical University-нің ақпараттық технологиялар факультетіне түсіп, осы саланың білікті маманы болу. Қонарбай Шолпан Aitu-Astana International Technical University-нің бағдарламалық қамтамасыз ету немесе software engineering факультетін тандаса, Исабекова Амина Aitu-Astana International Technical University, СДУ, ЕНУ немесе КазГПУО жоғары оқу орындарының бірінде экономика, яки IT менеджмент мамандығы бойынша оқығысы келеді.

Дұрыс таңдау жасаудың өмірлік маңыздылығын аңғарған Алтаева Аружан алдына бірнеше таңдау қойып отыр: халық-аралық деңгейдегі ғылыми-техникалық элита дайындау саласындағы республиканың жетекші жоғары оқу орындарының бірі - Қазақстан-Британ техникалық университетінің (ҚБТУ) энергетика және мұнай-газ индуст-

риясы факультеті, СДУ педагогика факультеті математика мамандығы немесе Aitu-Astana International Technical University-нің ақпараттық технологиялар факультеті. Серикбекова Меруерттің мұраты - «Шет тілі: екі шет тілі» мамандығын СДУ-де меңгеріп, сол саланың кәсіби құзиреттілігі жоғары маманы болу.

Сұранысқа ие мамандықтың маңыздылығын түйсінген Тлеукабылова Алуа Алматы қаласындағы Қазақ Ұлттық Аграрлық Университетінің ветеринария факультетіне түсуді армандайды.

Ерекше атап өтерлік жайт, Үздік аттестат иегерлері: Жұмағалиева Айдана, Ислам Жансая Назарбаев университетінің инженерлік және сандық ғылымдар мектебі факультетіне, Болат Ақнұр FOUNDATION, яғни дайындық бағдарламасына грантка түсті.

Досжанова Аружан - НУ-ға бірінші курсқа халықаралық қатынастар факультетіне тапсырып жатыр; Әбілда Гүлім - Қарағанды Мемлекеттік

Техникалық Университеті, мұнай-газ ісі мамандығы;

Дюсембаева Диана - СДУ, ақпараттық технология немесе киберқауіпсіздік факультеті;

Балтабекова Дильназ - СДУ, педагогика факультеті математика, физика мамандығы; Әбдулғазизова Аружан - М.С. Нәрікбаев атындағы КАЗГПУО Университеті, тарих пәнінің мұғалімі;

Жақсылық Асылзат - Астана Еуразиялық Техникалық университетіне грант ұтып алды, бірақ қазіргі уақытта Aitu-Astana International Technical University-не IT менеджмент мамандығын қарастыруда;

Разақ Аружан - СДУ, «Шет тілі: екі шет тілі»;

Шырынхан Аяулым - М.С. Нәрікбаев атындағы КАЗГПУО Университетінің қолданбалы лингвистика факультетіне білім грантын ұтып алды.

Қарағанды облысының білім басқармасы

Е Ш Ө К І Н Б Е Й М І Н

Адам баласы дүние есігін ашқанда ешнәрседен хабарсыз болып туады. Одан кейін есі кіре бастағанда ата-анасы тәрбиелі бастайды. Содан соң алғаш мектеп табалдырығын аттап, ұстазынан әріп танып, ойын жетілдіреді. Сондықтан, менің өмірімде мектебімнің, оның ішінде, ұстаздарымның орны бөлек. Алты жыл білім нәрімен сусындатқан ұстаздарым мені жетінші сыныпта Әл-Фарабидің «Тәрбиесіз берілген білім - адамзаттың қас жауы» қағидасын ұстанатын, қаламыздағы алдыңғы қатарлы білім ордаларының бірі хәм бірегейі - «Білім-Инновация» лицейіне шығарып салды.

Бұл оқу ордасына түсу екінің бірінің қолынан келе бермейді. Алты жүзге жуық оқушы сайысқа түскен додандан суырылып

шығып, елу екі бала болып лицейге түстік және оған еш өкінбеймін. Себебі, осы бес жылда мен жана белестерге жеттім. Сапалы білім мен саналы тәрбиені қатар ұстап, дұрыс жолдан ешқашан адаспадым. Осы жолдағы менің жаңа достарым қазір бауырларыма айналып кетті десем де артық болмас. Солардың ішінде, он бір жыл бойы үздік оқып, қажырлы еңбектерінің арқасында лицейді «Алтын белгіге» аяқтаған достарым: Бекжанов Әзиз, Әкімов Ұлан, Махметсултанов Диас, Муканбеткалиев Асылжан, Шынтас Қуаныш, Нұрғали Ерасыл, Кеңесов Нұрасыл. Бұл бауырларымды мен мақтан тұтып айта аламын. Себебі, олар өздерін бес жылда үздіксіз дамытып, біліммен қатар спортты да, өнерді де қатар алып,

жан-жақты екендерін дәлелдеді.

Тіпті, Әзиз, Ұлан, Асылжан, Қуаныш және Нұрасыл өздерінің ағылшындарын жетілдіріп, халықаралық IELTS емтиханын тапсырып, еліміздегі халықаралық деңгейде жоғары білім беретін оқу орны Назарбаев университетіне грантка түсті. Ал, Диас пен Ерасылдың алдағы ұлттық бірыңғай тестілеуден жоғары балл алатынына менің еш күмәнім жоқ. Оларға өздерінің қалаған жоғары оқу орнына грантка түсулеріне шын жүректен тілектеспін.

Абдулла Саят,
2019-2020 оқу жылының түлегі

SUMMER CAMP

ENGLISH	1ST CAMP
MATH	09.06.20-26.06.20
READING BOOKS	2ND CAMP
TURKISH	07.07.20-25.07.20
SPORT ACTIVITIES	3RD CAMP
INTELLECTUM	10.08.20-27.08.20
ICT	

KARAGANDY BILIM-INNOVATION SCHOOL



ҚАЛА ТҮРҒЫНДАРЫНЫҢ НАЗАРЫНА

Приозерск қалалық мәслихатының 2014 жылғы 25 маусымдағы XXXIV сессиясының № 34/238 «Әлеуметтік көмек көрсетудің, оның мөлшерлерін белгілеудің Приозерск қаласының мұқтаж азаматтардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындаудың қағидаларын бекіту туралы» шешіміне өзгертулер мен толықтырулар енгізу туралы

Қазақстан Республикасының 2001 жылғы 23 қаңтардағы «Қазақстан Республикасындағы жергілікті мемлекеттік басқару және өзін-өзі басқару туралы» Заңына, Қазақстан Республикасының 2016 жылғы 6 сәуірдегі «Құқықтық актілер туралы» Заңына, Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2013 жылғы 21 мамырдағы № 504 «Әлеуметтік көмек көрсетудің, оның мөлшерлерін белгілеудің және мұқтаж азаматтардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындаудың үлгілік қағидаларын бекіту туралы» қаулысына және, Қарағанды облысы әкімі орынбасарының 2020 жылғы 28 мамырдағы № 9-36/4234 шығыс хатына сәйкес қалалық мәслихат **ШЕШІМЕТТІ:**

1. Приозерск қалалық мәслихатының 2014 жылғы 25 маусымдағы XXXIV сессиясының № 34/238 «Әлеуметтік көмек көрсетудің, оның мөлшерлерін белгілеудің Приозерск қаласының мұқтаж азаматтардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындаудың қағидаларын бекіту туралы» (нормативтік құқықтық актілерді мемлекеттік тіркеу Тізілімінде № 2690 тіркелген, 2014 жылғы 25 шілдедегі № 30/363 «Приозерский вестник» газетінде, 2014 жылғы 29 шілдедегі «Әділет» ақпараттық-құқықтық жүйесінде жарияланған) шешіміне келесі өзгерту мен толықтырулар енгізілсін:

көрсетілген шешіммен бекітілген Әлеуметтік көмек көрсетудің, оның мөлшерлерін белгілеудің Приозерск қаласының мұқтаж азаматтардың жекелеген санаттарының тізбесін айқындаудың қағидаларының:

1) 1 бөлімнің 4-тармағы жаңа редакцияда баяндалсын:

«Қазақстан Республикасының 2020 жылғы 6 мамырдағы «Ардагерлер туралы» Заңының 17-бабында және Қазақстан Республикасының 2005 жылғы 13 сәуірдегі «Қазақстан Республикасында мүгедектерді әлеуметтік қорғау туралы» Заңының 16-бабында көрсетілген адамдарға әлеуметтік көмек осы қағидаларда көзделген тәртіппен көрсетіледі.»;

2) 2-бөлім келесідей мазмұндағы 16-2) тармақшамен толықтырылсын:

«16-2) ерекше шектеу шаралары бар карантин режимін енгізуге байланысты табысынан айырылған тұлғалар.»;

2. Осы шешім алғаш ресми жарияланған күннен он күнтізбелік күн өткеннен кейін қолданысқа енгізіледі.

Сессия төрағасы
Қалалық мәслихат хатшысы

Д. Дүйсембаев
Б. Сарсембеков

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

О внесении изменения и дополнения в решение XXXIV сессии Приозерского городского маслихата от 25 июня 2014 года № 34/238 «Об утверждении Правил оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан города Приозерск»

В соответствии с Законом Республики Казахстан от 23 января 2001 года «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», Законом Республики Казахстан от 6 апреля 2016 года «О правовых актах», постановлением Правительства Республики Казахстан от 21 мая 2013 года № 504 «Об утверждении Типовых правил оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан», письмом заместителя акима Карагандинской области от 28 мая 2020 года исх. № 9-36/4234 городской маслихат **РЕШИЛ:**

1. В решение XXXIV сессии Приозерского городского маслихата от 25 июня 2014 года № 34/238 «Об утверждении Правил оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан города Приозерск» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 2690, опубликовано в газете «Приозерский вестник» от 25 июля 2014 года № 30/363, в информационно-правовой системе «Әділет» от 29 июля 2014 года) внести следующие изменения и дополнение:

в Правила оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан города Приозерск, утвержденных указанным решением:

1) пункт 4 раздела 1 изложить в новой редакции:

«Лицам, указанным в статье 17 Закона Республики Казахстан от 6 мая 2020 года «О ветеранах» и статье 16 Закона Республики Казахстан от 13 апреля 2005 года «О социальной защите инвалидов в Республике Казахстан», социальная помощь оказывается в порядке, предусмотренном настоящими Правилами.»;

2) дополнить подпунктом 16-2) раздела 2 следующего содержания:

«16-2) лица, потерявшие доход в связи с введением режима карантина с особыми ограничительными мерами.»;

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Председатель сессии
Секретарь городского маслихата

Д. Дюсембаев
Б. Сарсембеков

ХАБАРЛАНДЫРУ!

Құрметті Приозерск қаласының тұрғындары!

Сіздерге цифрлық сауаттылықты арттыру бойынша **курстың онлайн** түрде өткізіліп жатқандығы туралы хабарлаймыз! Аталған курсқа **төмендегі** сайт арқылы тіркелесіздер. Тіркелу барысында барлық ақпараттарды қатесіз және шынайы түрде толтыруларыңызды сұраймыз.

Сайтқа кіру және курсқа өту бойынша нұсқаулық:

1. digitalkz.kz сайтына кіріңіз;
2. Жоғары жақтағы **Курсы** тегін басыңыз;
3. **Авторизация** бөліміне өтіп тіркеліңіз;
4. Тіркеуден өтіңіз (қалаған логин және құпиясөз);
5. Электрондық поштаңызды жазасыз;
6. **Атыңыз** деген жерге **Приозерск қаласы** деп жазыңыз;
7. **Тегіңіз** деген жерге толық аты-жөніңізді жазыңыз;
8. Телефон нөміріңізді жазып тіркелесіз;
9. **Қарағанды облысын** таңдаңыз;
10. Тіркеліңіз.

Приозерск қаласының білім бөлімі

ОБЪЯВЛЕНИЕ!

Уважаемые жители города Приозерск!

Мы хотели сообщить Вам, что проводится **онлайн-курс** обучения по цифровой грамотности населения. Вы можете зарегистрироваться на этот курс через указанный веб-сайт **ниже**. Во время регистрации, пожалуйста, заполните всю информацию правильно и точно.

Инструкции по посещению сайта и прохождению курса:

1. Войдите в сайт digitalkz.kz
2. Наверху нажмите на кнопку **Курсы**;
3. Перейдите в раздел **Авторизация**;
4. Зарегистрируйтесь (**желаемый логин и пароль**);
5. Введите свой адрес эл. почты;
6. В поле своего Имени напишите **Город Приозерск**;
7. В поле Фамилий напишите свое полное **ФИО**;
8. Введите свой номер телефона;
9. Выберите регион **Карагандинская область**;
10. Нажмите на кнопку **Зарегистрироваться**.

Отдел образования города Приозерск

ПАРИКМАХЕРСКАЯ «МИЛОЛИКА»

Предлагает услуги по мужской и женской стрижкам, укладке, по маникюру, наращиванию ногтей и педикюру.
Ждем Вас по адресу: ул. Космонавтов, 5-107

Время работы:
с 10.00 час. до 19.00 час.
Выходной - Понедельник

Запись по телефону:
мастера-парикмахеры:
8-775-274-25-87 (Ангалий),
8-747-970-25-81 (Карлыгамш).
На маникюр: **8-708-235-35-19**
(Анастасия)

КРЕДИТ ОТ ХОУМ КРЕДИТ БАНКА!

ПРОСТО, БЫСТРО, УДОБНО.

Возраст кредитора: от 23 до 75 лет

Сумма - от 10 000 до 2000 000 тенге.

Срок - от 6 месяцев до 6 лет.

Только удостоверение личности. Без дополнительных справок
Телефон в г. Приозерск: +77476343718

ПРОДАЮ ДОМ

Цена - 9 000 000 тенге. Возможен торг.

г. Караганда, (город, пр. Кольцевой), 3 комн. - 120 м2.

Ванна, центральная канализация, отопление на твердом топливе. Огород 6 сот., сарай, гараж, хоз. постройки. Тел.: 87070343737, (87212)44-30-35

Собственник: ИП Струментов А.В.
Газета «Приозерский вестник» зарегистрирована в Министерстве связи и информации Республики Казахстан 15.03.2004 г. №4843-Г. Свидетельство о переучете ППИ № 17414-Г от 24.12.2018 г.
Адрес редакции: 101100 г. Приозерск, ул. Космонавтов, д.5, 106-107
Справки по тел. +7-705-981-86-79 (Гл. редактор), +7-702-604-02-60 (тех. редактор)
E-mail: prz_westnik@mail.ru Веб-сайт: www.prz_westnik.kz
Газета отпечатана в ТОО «Арко» г. Караганда, ул. Сагпаева 15, Заказ № 26/670. Тираж: 500 экз., объем - 1 п.л., формат - А2, 4 стр.

Главный редактор: Кенжебеков Б.А.
Технический редактор: Струментов А.В.
Для подачи частных объявлений и рекламы обращаться по тел: +7-705-466-60-63
Корреспонденция принимается на электронный адрес: prz_westnik@mail.ru

Газета распространяется в местах продажи газет и журналов (киоски печати, магазины, рынки), в редакции и частными распространителями в г. Приозерске и г. Караганде, а также по подписке во всех городах и районах области.
Подписной индекс - 65041
Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных несут авторы публикаций. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Перепечатка материалов без согласия редакции запрещена.